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dalla sua propos ta e 1 a Camera di consen-
tirò che l ' in te rpe l lanza dell 'onorevole Ber-
gamasco venga i m m e d i a t a m e n t e svol ta . 

Oggi non si t r a t t a , l 'onorevole Gallo lo 
ha de t to , di un Ministero di un colore o di 
un al tro, si t r a t t a degli al t issimi interessi 
della patria,, di f ron te ai quali debbono 
spar i re le divisioni di par t i to . Il che suf-
f r aga la mia tesi. E giacché ho la facol tà 
di parlare, avendo ieri p resen ta to anch ' io 
un ' in te rpe l lanza in questo senso, interpel-
lanza che, la Camera non avendo t enu ta 
seduta , non ha po tu to esser le t ta , pregherei 
l 'onorevole Pres idente della Camera di in-
v i ta re a mio nome il ministro della mari-
neria a consent ire che, qualora la C ex mera 
decida che 1' in te rpe l lanza Bergamasco sia 
svolta, si svolgano anche le al tre che allo 
stesso a rgomento si riferiscono. 

GALLO. La mia non è una propos ta , è 
una preghiera . 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par la re 
l 'onorevole Leali . 

L E A L I . Io desidero sol tanto domanda re 
al l 'onorevole ministro della mariner ia se in-
t enda r ispondere anche alla interrogazione 
che io presenta i sullo stesso a rgomen to 
molto p r ima del l ' in terpel lanza dell 'onore-
vole Bergamasco. 

P R E S I D E N T E . Ha faco l tà di parlare 
l 'onorevole Monti-Guarnier i . 

MONTI-GUARISTI E R I . Con t u t t o il ri-
spe t to dovu to al l ' ingegno del collega Gallo, 
io dichiaro di non aver compreso la sua pre-
ghiera all 'onorevole Bergamasco. Noi ab-
biamo di f ron te un documento di grande 
i m p o r t a n z a e di una gravi tà s t raord inar ia , 
qual 'è la relazione della Commissione d ' in-
chiesta sulla marina, relazione a t t e sa d i 
lungo t empo e v e n u t a dopo un seguito di 
polemiche, gravi, acri, sulle quali ancora 
l ' u l t ima parola non è s t a t a d e t t a . Ora, di 
f r on t e ad un documento che colpisce anche 
in alcune sue par t i in pieno pe t to un uomo 
del valore del minis t ro della mar ina , l 'am-
miraglio Mirabelle, io credo che la Camera 
debba esser con ten ta che questa discussione 
si faccia affinchè ques t 'uomo possa, dire alla 
Camera, ne t to e f ranco, il suo pensiero, senza 
equivoci e senza ambagi , onde il paese esca 
fuor i del l ' incubo nel quale si t rova . 

Una discussione più ampia su t u t t o il 
problema, su t u t t e le questioni che invol-
gono il ponderoso lavoro della Commissione 
di inchiesta la po t remo fare anche subi to 
o nella occasione dello svolgimento di u n a 
mozione o in sede di bilancio. Pel momento 
però credo doveroso che la Camera ed il 

paese sentano subi to la parola del minis t ro 
della mar ina . I l suo silenzio po t rebbe da r 
luogo ad in te rpre taz ioni varie ed equivoche, 
ed io credo che il ministro della mar ina sia 
il p r imo a non volere equivoci in u n a que-
st ione di così alto interesse per l ' a r m a t a e 
per il paese ! 

F R A C A S S I . Chiedo di parlare per un 
r ichiamo al regolamento . 

P R E S I D E N T E . Parli . 
FRACASSI . L 'ord ine del giorno d 'oggi 

è quello s tabi l i to saba to scorso, quando,, 
derogando alla regola generale, f u s tabi l i to 
che oggi si svolgesse l ' in terpel lanza Berga-
masco. Ora vi è un articolo del nost ro re-
golamento che d e t t a norme precise per mu-
ta re l 'ordine del giorno. L 'ordine del giorno 
stabi l i to dalla Camera sabato è ques to : re-
lazione delle petizioni, svolgimento delle in-
terpel lanze e p r ima f ra queste quella del-
l 'onorevole Bergamasco. (Rumori — Inter-
ruzioni). 

M O N T I - G U A R N I E R I . Ma la Camera è 
sempre padrona del suo ordine del giorno ! 

FRACASSI . Adagio, è pad rona dell 'or-
dine del giorno, ma, quando voglia mutarlo^ 
deve uni formars i alle disposizioni del rego-
lamento , che dice in qual modo si possa 
mutare . (Rumori). 

P R E S I D E N T E . Le faccio notare che non 
vi è ancora nessuna proposta . 

CAVAGNARI . Chiedo di parlare. (Inter-
ruzioni). 

F R A C A S S I . Se recedono gli interpel-
lant i allora t u t t o s ta bene. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Bergamasco 
ha facol tà di par lare . 

BERGAMASCO. Duolmi di non poter 
compiacere l 'onorevole Gallo, e non posso 
compiacerlo per le ragioni, che esporrò 
nella mia in terpel lanza e che egli pot rà 
sentire f ra poco. 

Non ho inteso a f fa t to nè p re tendo che, 
a proposi to di una in terpel lanza , si esaurisca 
questo vast iss imo esame di t u t t a l 'ammini-
strazione della mar ina d u r a n t e più di un ven-
tennio, ma credo che, f r a l e molteplici que-
stioni sollevate dalla Commissione d' in-
chiesta, alcune ve ne siano, che p resen tano 
un ca ra t t e re di vera urgenza e sulle quali è 
bene, per l ' interesse nazionale, al quale t u t t i 
s iamo devoti , che il P a r l a m e n t o senta su-
bito informazioni più ampie di quelle, che 
sono venute alla luce col documento della 
Commissione d' inchiesta. D' a l t ronde da 
cinque giorni il paese è so t to una impres-
sione angosciosa per la pubbl icazione della 
relazione generale della Commissione d ' i n -


